
Перебування в екстремальних та загрозливих для здо-
ровʼя умовах, контакт з кровʼю чи іншими біологічними 
рідинами людини є факторами ризику для інфікування 
вірусним гепатитом, ВІЛ. Важливо звертатись до лікаря 
для проходження профілактичних обстежень та раннього 
виявлення хвороби, якщо зараження відбулось. 

ВІЛ, гепатити 
та інші 
інфекційні 
захворювання

Рекомендації ветеранам

Важливо памʼятати, що ВІЛ-інфекція наразі не роз-
глядається як смертельна хвороба. Це хронічне 
невиліковне захворювання. Завдяки регулярно-
му прийому ліків можна припинити руйнування 
імунної системи, пригнітити вірус та призупинити 
прогресування хвороби, отже – жити повноцінним 
життям, мати постійне статеве життя, народжувати 
дітей з мінімальним ризиком передачі інфекції.



Лікар-інфекціоніст призначає схему лікування ВІЛ-ін-
фекції, антиретровірусна терапія (препарати для ліку-
вання ВІЛ)  є безоплатною для пацієнта.

З підозрою на ВІЛ безоплатними є такі послуги:
тестування на ВІЛ та після тестове консультування
необхідні лабораторні дослідження: аналізи крові, 

сечі, кількість CD4, визначення навантаження ВІЛ у плаз-
мі крові, обстеження на інфекції, що передаються стате-
вим шляхом, інші дослідження

медичний нагляд, призначення антиретровірусної те-
рапії, видача препаратів, моніторинг побічних реакцій

консультування членів сім’ї пацієнтів щодо профілак-
тики, питань планування сім’ї

профілактика передачі ВІЛ від матері до дитини
проведення медикаментозної постконтактної профі-

лактики особам, які не пізніше 72 год звернулися до лікаря.

Якщо потрібне лікування у стаціонарі, за направленням 
отримати його можна безоплатно у тих закладах, які ма-
ють договір з НСЗУ на стаціонарну допомогу.
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ВІЛ

Сімейний лікар зробить швидкі тести на ВІЛ та вірусний 
гепатит B та С, призначить інші обстеження чи консуль-
тацію лікаря-інфекціоніста за необхідності. Консультація 
спеціаліста та додаткові обстеження є безоплатними у за-
кладах, які мають договір за НСЗУ.  
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Гепатит C
В Україні централізовано за кошти державного бюджету 
за програмами Міністерства охорони здоров’я закупову-
ються лікарські засоби для лікування вірусного гепатиту 
C, тому після консультації з лікарем-інфекціоністом та 
сформованого плану лікування, можна розпочати ліку-
вання безоплатно.

За окремими програмами є також можливість отримувати 
ліки для лікування хронічного гепатиту В. Наразі можна 
повністю вилікуватись від гепатиту С, який не перейшов 
в хронічну стадію, але неможливо повністю вилікува-
тись від гепатиту В. 

Лікування гепатиту B проводиться з використанням про-
тивірусних препаратів, але їхня основна дія спрямована 
на уповільнення процесів, що призводять до цирозу пе-
чінки та зниження ризиків захворювання на рак.

В разі виявлення вірусних гепатитів, ви маєте звернутись 
на консультацію до лікаря-інфекціоніста, пройти додат-
кові обстеження у закладі, який підписав з НСЗУ договір 
на амбулаторну допомогу. 

Зверніть увагу, є можливість захиститись від зараження 
гепатитом В  шляхом вакцинування. Це можна зробити в 
будь-якому віці, якщо ви не впевнені, чи отримували ви 
таку вакцину раніше.



Фонд «Партнерство за сильну Україну» (ФПСУ) – це донорська програма, що фінансується урядами Великої 

Британії, Канади, Нідерландів, Сполучених Штатів Америки, Фінляндії, Швейцарії, Швеції та Естонії. За спіль-

ної підтримки уряду України та урядів-партнерів Фонд реалізує проєкти, в першу чергу, на деокупованих і 

прифронтових територіях, спрямовані на посилення стійкості України перед лицем російської агресії. Ме-

тою ФПСУ є зміцнення спроможності українського уряду надавати місцевим громадам критично важливу 

підтримку в співпраці з громадянським суспільством, ЗМІ та приватним сектором.

Довідник був підготовлений за підтримки Фонду «Партнерство за сильну Україну». Зміст довідника є винят-

ковою відповідальністю ГО «Правозахисний центр «Принцип» і не обов’язково відображає позицію Фонду 

та/або його фінансових партнерів. 

Наші довідники щодо 
медичної допомоги 
доступні онлайн
www.pryncyp.com/who-we-are 
> розділ «Матеріали»

Куди скаржитись
у випадку порушень,
які трапилися під час 
взаємодії з лікарями 
— на гарячу лінію НСЗУ за номером 16-77
— керівництву лікарні/поліклініки

Допомога профільних
організацій
Загальнонаціональна гаряча лінія з питань 
ВІЛ/СНІД та можливість консультації лікаря-
інфекціоніста —  0 800 500 451


